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Att vara kär är att 
vara mjuk. Ordet bär 
på något ömt, nästan 
utsatt. Den som är kär 
har lagt ner sina försvar 
och låtit någon annan 
få betydelse. Kärlek 
gör oss öppna – och 
just därför sårbara. Det 
gäller i relationer mellan 
människor, men också i 
relationen till Gud.

Samtidigt rymmer kärleken något som kan kännas 
oväntat: lek. För kärlek utan lek blir lätt tung och 
allvarlig på fel sätt. Lek kräver mod. I leken vågar vi 
prova, misslyckas, börja om. Vi vågar vara ofärdiga. 
Kanske är det därför Jesus ibland pekar på barnen 
som exempel? De leker inte för att vinna, utan för 
att leva. Längre in i magasinet finns mer att läsa 
i Hanna Florins text om barnens fria lek och vad 
den kan betyda.

I tron kan vi ibland bli så rädda för att göra fel att 
vi glömmer leken. Vi vill vara duktiga, rättrogna och 
värdiga. Men Gud verkar inte söka perfektion utan 
närhet. Att vara kär inför Gud är att våga komma 
som man är – trevande, kanske tvivlande och 
nyfiken. Att leka inför Gud är att våga be, sjunga, 
fråga och skratta, även när svaren dröjer. Varje 
söndags gudstjänstliturgi är en sådan kär lek inför 
Gud.

Kanske är kärlek just detta: att hålla det som är 
heligt tillräckligt nära för att ta det på allvar, men 
inte så hårt att vi inte vågar leka med det. Att stå 
kvar i relationen även när man är osäker. Att lita på 
att Gud bär också det som är skört. På nästa sida 
kan du läsa Cecilia Nelson Pliths text med många 
exempel från Kvistofta församling där kärleken 
visat sig i de mest sköra och samtidigt lekfulla 
sammanhang.

Där kär och lek får mötas, där kan något växa. Där 
kan tron andas och där kan kärleken bli levande. 
Varmt välkommen till alla de mötesplatser i vår 
församling där vi kan dela den heliga, kära leken 
som kallas livet!

Text: Helen Hansen, präst

Kär och lek
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Kärlek i arbetet
”Cecilia, vad mycket du måste älska mig eftersom 
du gör så mycket för mig!” Konstaterandet kom 
från en kvinna, som livet farit hårt fram med och 
som inte längre lever. Hennes påstående kom helt 
oväntat för mig men fick mig att fundera över vad 
kärlek är eller kan vara. För mig tror jag att  
empati, närvaro, mod och handlingskraft varit  
viktiga ingredienser. Jag har alltid känt att mitt 
jobb är en nåd och gåva. Jag får bära bud om  
någon större även om det inte alltid uttrycks i ord.

Under de många år som jag har arbetat som  
diakon i Kvistofta församling har naturligtvis 
mycket hänt av både ris och ros. Kärleken är det 
som har burit mig genom allt. Jag tänker på all den 
kärlek som strömmat mot mig från dem som bor 
eller vistas här. Barn, ungdomar, vuxna och äldre. 
Kärleken från kollegor och förtroendevalda som 
uppmuntrat. All den kärlek jag själv känner till  
denna församling, i vilken jag stannat kvar och  
verkat i hela 25 år! Då inriktningen i min diakon-
tjänst varit mot ”Barn och familj” är det naturligt 
att barnen får störst utrymme när jag för sista 
gången skriver i detta magasin. Det är omöjligt att 
ge en fullödig bild av min tid i församlingen men 
några glimtar och nedslag vill jag göra. 

När jag började min tjänst år 2000 upprördes jag 
av den ekonomiska utsatthet många barn i vår 
församling lever i. Jag minns till exempel hem-
met där elen stängts av mitt i vintern fast ett litet 
spädbarn fanns i familjen. Jag minns barnen, som 
bodde i en trång gammal husvagn med bara gyttja 
utanför och den femårige pojkens lycka över att 
få en begagnad grön jacka. Jag minns flickan på 
skolgården, som en sensommardag stack sin hand 
i min och sa: ”Vilken tur att kyrkan är tillbaka på 
skolan med Läxläsningen för ingen hemma kan 
hjälpa mig med svenska och vi bor så trångt”. Eller 
den treåriga flickan, vars familj befann sig i en svår 
chock, och som alltid ville att jag skulle gömma 
mig bakom duschdraperiet i deras badkar när vi 
lekte ”gömme”. Mina strumpor var alltid våta när 
jag gick därifrån! De år hon gick i skolan kunde jag 

känna hennes kärlek och värme långt innan vi sett 
varandra i korridoren, då jag visste att snart får jag 
en varm kram. 

Vissa barn lämnar man aldrig. Man bär dem hela 
livet i sitt hjärta. Jag minns den glädjestrålande 
mamman, som tog mig i sin famn mitt i skidbacken 
på Vallåsen och sa ”Tänk så fantastiskt att Svenska 
kyrkan ordnar denna resa för mina barn. Vi hade 
aldrig haft råd eller möjlighet att göra den själv.” 
Eller de unga männen, som satt i baksätet i min bil 
och reflekterade över sina mycket begränsade liv 
och plötsligt sa: ”Det som varit bra i vår barndom 
Cecilia, det har med kyrkan att göra. Vi har fått åka 
på läger, varit på Vallåsen, Liseberg, Tosselilla och 
blivit bjudna på många julfester.” Och så den  
muslimske pappan vars åttaårige son kom som  
ensamkommande flyktingbarn och som jag stöt-
tade några år tills familjen kom, sa: ”Varje dag ber 
hela familjen tillsammans för dig, Cecilia.” När 
gossen några år senare slutade 6:e klass höll hans 
mentor med lite sprucken röst ett tal till Läxläs-
ningsvolontärerna och sa att det var deras förtjänst 
att gossen var godkänd i alla ämnen! Volontärer är 
hjältar i mina ögon. Dem behöver församlingen vara 
mycket rädd om! 

Så till sist kvinnan, vars lägenhet var full av  
hembakade tårtor, när jag skulle hämta dem till 
FN-kvällen och jag sa: ”Jag kan inte ta med alla. De 
kommer aldrig ätas upp.” Hon tittade bara lugnt på 
mig och sa ”I kväll känner jag på mig Cecilia, att det 
kommer mycket folk” Hon fick rätt. 180 personer 
kom! Vi hade aldrig förut varit så många.

Detta är bara ett axplock av all den kärlek som 
barn och vuxna i Kvistofta församling bär på. Den 
kämpande kärleken har jag också mött i föräldra- 
grupper, där man mist barn och i föräldragrupper 
där man lever med barn med diagnoser, i volontär-
grupper, i våra caféer, på skolor och vårdboenden, 
i våra gudstjänster med flera. För all kärlek och all 
generositet vill jag tacka. Kvistofta församling  
kommer alltid ha en stor plats i mitt hjärta. 

Text: Cecilia Nelson Plith, diakon
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Mitt i regnskogen i Baja Verapaz, Guatemala, lever 
29 familjer från urfolket Maya Poqomchi’ under 
svåra förhållanden efter att ha tvångsförflyttats 
från sina förfäders mark. De förlorade sina hem, 
sin försörjning och en del av sin identitet när de 
motsatte sig skogsavverkning som hotade deras 
livsmiljö. Nu bor de i enkla skjul utan vatten och el, 
långt från sjukvård och skola.

Genom stöd från bland annat Act Svenska kyr-
kan får de möjlighet att själva organisera och leda 
insatser för sin återhämtning. Kvinnor lär sig väva 
traditionella textilier som ett sätt att bevara kul-
turarvet, skapa inkomst och återfå hopp. Utbild-
ningen omfattar vävteknik, tillverkning och försälj-
ning och kompletteras med kunskap om vikten av 
att samarbeta och organisera sig tillsammans.

Familjerna har också fått stöd för att köpa in och 
installera vattentankar och solpaneler till alla hus-
håll i byn för att säkra tillgången till rent vatten och 
hållbar energi året runt.
Projektet stärker gemenskapen och ger familjer 
verktyg att hantera krisen. Det är ett exempel på 
hur lokalt ledda initiativ kan skapa hopp och mot-
ståndskraft i utsatta samhällen.

Text: Charlotte Pedersen, humanitär program-
handläggare Act Svenska kyrkan

Foto: Sara Lara/Ikon

Urfolk  
bygger upp  
sina liv igen Livsloppet
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Söndag 22 mars i Rydebäcks kyrka  
- Livsloppet 13.00-16.00 
13.00 Gudstjänst med små och stora.  
Snäckorna medverkar.

15.00 Familjekonsert ”Du och jag och framtiden”           
Körerna Sångbubblorna, Körallerna och Smile 
medverkar

Under hela eftermiddagen kan du gå tipsrunda, 
köpa lotter, äta våfflor med mera. 

Vill du köpa livsloppslotter (50 kr) i förväg, kan du 
kontakta martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se, 
0721-82 55 28

Alla insamlade pengar går till Fasteaktionen, så att 
hjälpen kan gå ”Från dina händer till där det  
händer”, som är Fasteaktionens tema.

Swisha ditt bidrag  
genom att scanna  
QR-koden:

5
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Drop in-vigsel
Lite enklare - lika stort!

Klimatsmart - bind 
en brudbukett!

Störst av allt är kärleken och att fira den behöver 
varken kosta särskilt mycket tid eller pengar.

Fria till din partner, få ett JA , beställ hinderspröv-
ning och kom till drop in-vigsel!

Ett bröllop kan se ut på många olika sätt. Går ni i 
giftastankar och vill ha ett lite enklare bröllop 
– välkomna till drop in-vigsel.

Fredagen den 22 maj klockan 11.00-15.00 finns 
präster, musiker och vaktmästare på plats i 
Kvistofta kyrka. Ni behöver inte boka tid  
– det är bara att komma.

Vi bjuder på alkoholfritt bubbel och tårta i kyrkan 
och ett foto. Ta med en giltig hindersprövning och 
legitimation. Minst en av er måste tillhöra Svenska 
kyrkan.

En brudbukett kan se ut på olika sätt. Oftast ser 
man brudbuketter som är gjorda av en florist men 
om ni vill kan ni göra er egen brudbukett av era 
favoritblommor som finns i er trädgård eller ute i 
naturen.

Det ni ska tänka på när ni gör en bukett är att 
blommorna ska vara plockade tidigt på  
morgonen och stå i vatten tills de ska bindas. 
Går ni ut i naturen och plockar material ska ni helst 
använda fina/tunna stjälkar och då använda dem 
främst till lösbundna buketter. Gräs och blad och 
löv är fint att använda som fyllnadsmaterial. Blad 
från till exempel funkia, bergenia och hallon samt 
löv från träd och buskar fungerar fint.

Vid blomval ska ni helst ta sådant som har en  
mening eller känsla för er. Det är inget fel att  
använda sig av krukväxter såsom orkidé, tänk på 
att alla krukväxter behöver stå i vatten innan de 
ska användas, då håller de längre. Rosenskära, 

dahlia, hundkex, kärleksört, sockblomma, luktärt, 
hortensia och murgröna är passande blommor till 
buketten. Kryddörter kan vara trevliga att använda, 
de är inte bara fina utan doftar också gott. Glöm 
inte att ni kan använda er av grönsaker och grenar 
som en kul och fin detalj.

Om ni planerar brölloppet i tid kan det vara roligt 
att odla er egen bukett av fröer från era favorit-
blommor. 

Vi som miljöförsamling ser gärna att buketten är 
lösbunden, med material som kan gå tillbaka till 
naturen, och att ni undviker stickmassa. 

Vill ni se några förslag på lösbundna brud- 
buketter titta förbi Fjärestads vårfest söndagen 
den 10 maj klockan 11.00-14.00 där Anders  
Olofsson ger förslag på olika buketter. 

Text: Anders Olofsson, kyrkogårdsförman  
och Martina Annerfeldt Valdt, diakon

Och ja, ni får ta med hur många ni vill eller så  
kommer ni själva. Uppklädda eller inte – det viktiga 
är kärleken.

För mer information kontakta församlingsexpe-
ditionen: kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se 
telefon: 042-37 33 00.

Text: Maggie Signäs, kyrkoherde
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Guide inför vigsel 
i kyrkan

Bröllopsdagen
På själva bröllopsdagen har ni tillgång till kyrko- 
rummet i 90 minuter, med start en halvtimme  
innan vigselgudstjänsten börjar.

De som har avtalat med vaktmästaren att smycka 
kyrkan har tillgång till kyrkorummet 45 minuter 
innan vigseln för att ställa i ordning. Om det finns 
en önskan att hylla vigselparet ute på kyrktrappan 
efter vigselgudstänsten är det viktigt att använda 
det som bryts ned av naturen, till exempel hirs, ris 
eller blomblad. 

Från frieri till vigsel
Att säga ja till att dela sitt liv med en annan  
människa är stort. En vigsel i Svenska kyrkan kan 
ske i all enkelhet med bara brudparet, prästen och 
ett par vittnen närvarande – eller med ett stort 
bröllop och många gäster. Oavsett hur det sker 
gäller de löften ni ger inför Gud till varandra.

Det är roligt att planera bröllop. En vigsel kan ske 
så snart hindersprövningen är godkänd och kyrkan 
eller annan plats är bokad. Vilka är då stegen på 
vägen fram till den stora kärleksdagen?

Kontakta församlingen
Vigsel i någon av våra fem kyrkor bokas alltid ge-
nom församlingsexpeditionen. Vigselgudstjänst kan 
bokas fredagar klockan 14.00, lördagar klockan 11.00, 
13.00, 15.00 samt söndagar klockan 14.00. Tänk på 
att boka i god tid så att ni får den tid ni önskar.

Hindersprövning
För att kunna viga er krävs en giltig hindersprövning. 
Den ska beställas av vigselparet från Skatteverket 
och gäller i fyra månader. Skicka hindersprövningen 
till församlingsexpeditionen.

Musik
Den som har särskilda önskemål om musik utöver 
psalmer kontaktar församlingens musiker i förväg. 
Musikerna kan ge förslag till in- och utgångsmusik 
eller hjälpa till att bolla tankar om solosång eller 
annan levande musik. 

Blommor och utsmyckning
Den som önskar smycka kyrkan på något särskilt 
sätt inför vigseln kontaktar församlingens expedi-
tion i förväg. Det finns små vaser för blommor som 
kan placeras ut i kyrkbänkarna. 

Agenda
En vigsel i Kvistofta församling följer Svenska kyr-
kans ordning från Kyrkohandboken. Det innebär att 
den innehåller vissa fasta delar. Förutom det som 
måste vara med så kan ni också sätta er särskil-
da prägel på ert bröllop, till exempel genom val av 
solosång, bibeltexter och dikt.

Vigselsamtal
Inför vigseln kommer ni att ha ett vigselsamtal till-
sammans med prästen. Under samtalet planerar 
ni vigseln och för prästen blir samtalet ett sätt att 
lära känna er, och en bra grund för vigseltalet. 

Vigselsamtalet kan vara i kyrkan eller hemma hos 
er. Om ni väljer att ha det hemma, kan ni sedan ha 
en träff i kyrkan. Då går ni igenom gudstjänst- 
ordningen på plats för att ni ska känna igen er  
under vigseln.

Mer information om vigsel  
i Kvistofta församlings hittar 
du här:
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Nytt för i år! 

Påskspel tisdagen den 24 mars klockan 18.00  
i Glumslövs kyrka. Medarbetare i församlingen  
gestaltar påskens berättelse från Jesus intåg  
i Jerusalem till uppståndelsen.

I skärtorsdagsmässan klockan 18.00 i Kvistofta  
kyrka bjuds du på en enkel måltid i form av 
bröd, oliver, hummus, druvjuice, olja med mera i 
kyrkorummet. Det blir även möjlighet till hand-
tvagning. Vi firar skärtorsdagens mässa till 
minne av Jesu sista måltid. 

Långfredagsvandringen i år 
går mellan Glumslövs kyrka 
och Rydebäcks kyrka.  
Medtag egen matsäck.

Långfredagsmusik  
i Fjärestads kyrka klockan 
15.00 Stabat Mater av G. B. 
Pergolesi.

Palmsöndag 29 mars
09.30	 Bårslövs kyrka	 Mässa
11.00 	 Glumslövs kyrka	 Gudstjänst

Skärtorsdag 2 april
18.00 	 Kvistofta kyrka	 Skärtorsdagsmässa 
		  Stämbandet medverkar 
		  Enkel måltid i kyrkan 
Långfredag 3 april
09.00	 Glumslövs kyrka	 Andakt 
12.00	 Rydebäcks kyrka	 Andakt
15.00	 Fjärestads kyrka	 Långfredagsmusik

Påskdagen 5 april
11.00 	 Kvistofta kyrka	 Påskdagsmässa. 		
		  Kyrkokören och brass-		
		  band medverkar 
		  Sillamacka

Annandag påsk 6 april
11.00 	 Glumslövs kyrka	 Emmausmässa 
		  Jazzbandet Swing & 		
		  Sweet medverkar

Påsken 2026

Sjung de nya  
psalmförslagen! 
Sångglädje och gemenskap står i fokus när vi  
träffas och provsjunger några av de nya psalm- 
förslagen tillsammans. 

I Svenska kyrkan har ett beslut fattats om  
revidering och utökning av Den svenska psalm- 
boken. Dessa psalmer och sånger får vi nu  
möjlighet att provsjunga och samtala kring. 

Svenska kyrkans psalmprojekt vill främja ett  
levande gudstjänstliv och den gemensamma  
sången. Varje tillfälle sjunger vi olika psalmer  
och sånger. Kom och sjung med oss!

Martina Annerfeldt Valdt, diakon  
och Tina Glimsjö, musiker

Vid tre onsdagar möts vi klockan 18.00–19.30:

4/2	 Rydebäcks kyrka – del 1
4/3	 Glumslövs kyrka – del 2
8/4	 Kvistofta kyrka – del 3

I musikgudstjänsten den 8 mars klockan 
17.00 i Fjärestads kyrka finns ytterligare ett 
tillfälle att sjunga de nya psalmerna.

Foto: Gustaf Hellsing/Ikon



Genom den fria leken lär sig barn att utforska 
världen, relationer och sig själva. Det är genom den 
fria leken som barn övar på att förstå livet i dess 
glädje och sorg. När barn får leka fritt, tränar de sin 
fantasi, empati och samarbetsförmåga. De provar 
olika roller, testar gränser och bearbetar intryck. 

I våra barn- och familjeverksamheter i Kvistofta 
församling vill vi ge tid, plats och uppmuntran till 
den fria leken. En viktig del i leken är att vi bland 
annat kan erbjuda barn möjlighet att leka kyrka. 

Genom att leka dop, bröllop, begravning och guds-
tjänst blir livets stora händelser begripliga. Leken 
hjälper dem att förstå det som är både vackert 
och svårt, och ger språk och sammanhang för 
frågor om livet, döden och kärleken. 

För oss pedagoger som möter barn i kyrkans 
verksamheter innebär det att stå på helig mark, 
där barn själva får forma sina upplevelser av sin tro 
på Gud och Jesus. I ”lekens teologi” finns tro och 
nyfikenhet och vi tror att genom leken så planterar 
vi frön till ett livslångt lärande och en förankrad 
personlig tro.

I Bårslövs församlingsgård finns just nu möjlig-
heten att leka kyrka med vårt kyrkskåp. Här finns 
kläder och material för att kunna leka dop, bröllop, 
begravning och gudstjänst. Detta material flyttas 
runt och kan användas i våra andra församlingshus. 
Välkommen att vara med och leka!

Text: Hanna Florin, församlingspedagog 

Den fria  
lekens   
betydelse 
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Hej & hejdå!

Så har det blivit tid för mig att 
tacka för mina 25 år som diakon i 
Kvistofta församling. 

Det är med blandade känslor jag 
lämnar för att gå i pension. Ett stråk 
av vemod över tidens flykt blan-
das med en stor frihetskänsla. Nu 
hoppas jag få tid till att organisera 
alla filmer jag har från våra barns 
barndom och få vara en tillgång 
under mina barnbarns uppväxt. 

Jag önskar församlingen all lycka 
framöver och Guds välsignelse 
över ert framtida arbete.

Cecilia Nelson Plith, diakon

Efter tre år lämnar jag nu  
’skeppet’ Kvistofta församling  
för nya äventyr. 

Jag har haft förmånen att arbeta 
med ett suveränt vaktmästar- 
team som både är ambitiösa och 
engagerade. Som församling ska 
vi vara både stolta över dem och 
rädda om dem. 

Jag tackar för denna tid och 
hoppas att 2026 har mycket  
positivt i sitt sköte!

Anna Kylmä, kyrkogårds- och 
fastighetschef

Tio år! Så länge har jag haft 
förmånen att arbeta i Kvistofta 
församling. 

Tiden har gått fort, inte minst 
tack vare alla fina kollegor jag haft 
glädjen att arbeta tillsammans 
med. Många skratt, mycket bus 
och många tårar har vi delat. Allt 
detta bär jag med mig med stor 
tacksamhet. 

Som många av er vet bor jag i 
församlingen, så vi ses igen! 

Eva Axbarr, kommunikatör

Hej!

Mitt namn är Elisabeth Norberg 
och jag är Kvistofta församlings 
nya kommunikatör.

Många av er känner kanske 
igen mig, eftersom jag har 
arbetat i församlingen i över tio 
år. Efter mina studier har jag nu 
fått förtroendet att axla denna 
nya roll.

Det ska bli både spännande 
och inspirerande att ta mig an 
nya uppgifter, och att möta fler 
av er i församlingen. Vi ses! 

Elisabeth Norberg, kommunikatör

Hej!

Jag heter Sven-Erik Perlman 
Aspeklev och jag kommer 
till och med augusti att vara 
tillförordnad kyrkogårdschef i 
Kvistofta församling.

Jag har under 35 års tid varit 
verksam i Svenska kyrkan och 
de senaste anställningarna var 
som kyrkogårdschef i Helsing- 
borg och Malmö. Även om 
jag bor i Västerås så är Skåne 
’hemma’. Jag kommer att vara 
på plats cirka varannan vecka 
och övrig tid arbeta på distans.

Sven-Erik Perlman Aspeklev,  
tf kyrkogårdschef
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Lek inför Gud
År 2020 blev barnkonventionen svensk lag. Det 
innebär att barnets rättigheter inte längre bara är 
ett mål utan ska tas på allvar i hela samhället enligt 
lag. 

I min magisteruppsats undersökte jag hur bar-
nets rättigheter tar sig uttryck i Svenska kyrkans 
måldokument, (församlingsinstruktionen). Enligt 
barnkonventionen har barn bland annat rätt till 
lek, vila och fritid, men också rätt till andlighet, 
delaktighet och att bli lyssnade på. Rättigheterna 
omfattar såväl barn som ungdomar. För Svenska 
kyrkan väcker detta viktiga frågor: Hur gör vi plats 
för barnens tro? Och hur kan leken användas för 
att möta Gud?

När jag skrev uppsatsen lärde jag mig tre olika 
barnperspektiv. Dessa hjälper oss vuxna att göra 
plats för barnen i våra sammanhang. Det första är 
barnrättsperspektivet som utgår från barn- 
konventionen. Här ses barnet som en rättighets-
bärare, med rätt till inflytande och utveckling  
– även i kyrkans beslut och verksamhet.

Det andra är barnperspektivet som är vuxnas  
tolkning av vad som är bäst för barn. Det kan 
handla om välmenande beslut, men riskerar ibland 
att spegla vuxnas behov mer än barnens egna. 
Därför behövs ett tredje perspektiv: barnets  
perspektiv. Det handlar om att lyssna till barnens 
egna röster, erfarenheter och uttryck – ofta  
förmedlade genom lek, rörelse, berättelser och 

kreativitet. När dessa perspektiv tas på allvar 
skapas rum på barnens villkor, där leken får stort 
utrymme. Leken är inte bara förströelse, utan ett 
sätt för barn att förstå världen, bearbeta livet och 
möta Gud. I leken ryms både glädje, allvar och 
frågor om livets mening. I gudstjänsten kan leken 
användas på olika sätt, till exempel i bön. Barn ber 
inte alltid med ord – ibland sker bönen med hjälp 
av lego, gosedjur eller musik.

Här har vi vuxna mycket att lära. Genom att våga 
släppa kontrollen och följa barnens sätt att vara i 
kyrkorummet kan vi upptäcka nya sätt att närma 
oss Gud. Barnens lek visar att tro inte alltid måste 
förklaras utan den kan upplevas och förstås på 
olika sätt. När vi ger utrymme för barns andlighet 
tar vi allas tro på allvar och vi kan lära av varandra.
I leken inför Gud möts vi över generations- 
gränserna och det kan skapa nya sätt att vara 
församling tillsammans.

Text: Karolina Tängmark Roos, präst

Foto: Shutterstock



Gudstjänst/mässa vår 2026
Datum Bårslövs  

kyrka
Fjärestads 
kyrka

Glumslövs  
kyrka

Kvistofta 
kyrka

Rydebäcks 
kyrka

1/3 11.00 17.00

4/3 12.00

5/3 08.30

8/3 17.00 11.00

11/3 12.00

12/3 08.30

15/3 09.30 11.00

18/3 12.00

19/3 08.30

22/3 13.00 

15.00

25/3 12.00

26/3 08.30

29/3 09.30 11.00

2/4 18.00

3/4 15.00 09.00 12.00

5/4 11.00

6/4 11.00

8/4 12.00

9/4 08.30

12/4 09.30 11.00 17.00

15/4 18.00 12.00

16/4 08.30

19/4 11.00

22/4 12.00

23/4 08.30

26/4 17.00 11 & 13

29/4 12.00

30/4 08.30

3/5 11.00 17.00

6/5 12.00

7/5 08.30

10/5 09.30 11.00 17.00

13/5 12.00

14/5 08.00

17/5 09.30 11.00

20/5 12.00

21/5 08.30

24/5 11.00 17.00

25/5 18.00

26/5 19.00

27/5 12.00

28/5 08.30

31/5 11.00

För mer detaljerad information om våra verksam- 
heter och aktiviteter - se Månadsbladet och  
kalendern på svenskakyrkan.se/kvistofta

Middagsbön med  
föreläsningar
Under två tillfällen i vår, i samband med 
middagsbön och sopplunch, får du tillfälle 
att lyssna till föreläsningar i Kvistofta försam-
lingshus. Middagsbönen börjar som vanligt 
klockan 12.00 i Kvistofta kyrka och efter 
sopplunchen börjar föreläsningen.

”Vi är inte idioter”
Den första föreläsningen är den 25 mars och 
har temat ”Vi är inte idioter”. Den handlar om 
att tillsammans ta ansvar för framtidstro och 
för vårt gemensamma samhälle. Föreläsare 
är Elisabeth Gerle som är teolog och docent i 
etik vid Lunds universitet.

”Vad är en människa?”
Nästa föreläsning är den 15 april och har  
temat ”Vad är en människa? Om människosyn i 
ljuset av AI”. Ny teknik som artificiell intelligens 
väcker nytt liv i de eviga frågorna: Vad är  
egentligen en människa? Hur kan vi tänka om 
människan som Guds avbild i en tid som vår? 
Föreläsare är Frida Mannerfelt, präst och  
docent i praktisk teologi vid Lunds universitet.
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Himlaliv lyfter till nya nivåer. Sedan många år tillba-
ka har vi firat Himlaliv, en gudstjänst på ett annor-
lunda och lite rörigt sätt i Bårslövs kyrka. 

Till våren provar vi att mötas tillsammans mitt i 
vardagen. Med gemensam måltid, samtal,  
aktiviteter, drama, sång, lek och gudstjänst.

Onsdagen den 15 april klockan 16.30-18.30  
i Bårslövs församlingsgård och kyrka 
16.30 Drop-in 
17.00 Gemensam kvällsmat 
18.00 Gudstjänst i Bårslövs kyrka 

Under hösten 2026 blir det även Himlaliv i Glums-
löv en måndagskväll och Rydebäck en tisdagskväll.

Mansfrukost

Vecka 24, 25 & 26 träffas vi i församlingshusen 
där vi erbjuder sommaraktiviteter som passar för 
alla åldrar. 
•	 Måndagar - Bårslöv 09.30-11.30 
•	 Tisdagar - Glumslöv 09.30-11.30 
•	 Onsdagar - Rydebäck 09.30 - 11.30 

Mer information kommer i sommarnumret.

Musik & Lyrik 

Nya HimlalivSommarcafé för 
barn och vuxna

Nya röster sökes
Kvistofta kyrkokör välkomnar nya sångare till alla 
stämmor. Du får gemenskap, musikglädje och 
körsång i blandad repertoar. Ta kontakt med 
Camilla Gaglianello för mer information. Håll utkik  

efter inbjudan!
Du som är ideellt engagerad i Kvistofta försam-
ling – genom körer, syföreningar, kyrkogrupper, 
läxläsning, internationella gruppen eller annat är 
välkommen på fest för ideella/volontärer den 2 juni 
klockan 18.00 i Kvistofta församlingshus. 

13

Under våren 2026 träffas vi ett antal lördagar 
i olika församlingshus. Träffarna börjar klockan 
09.00 och håller på som längst till klockan 11.00.

14 mars i Rydebäcks församlingshus
Magnus Bondesson, begravningsentrepenör,  
berättar om möten med människor i sorg och om 
hur du kan göra det enklare för dina anhöriga. 

18 april i Rydebäcks församlingshus
Johannes Dencker, häktespräst, berättar om livet 
innanför murarna. 

Anmäl dig senast onsdagen före respektive träff 
till kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se eller 
042-37 33 00.

15 mars klockan 09.30 i Fjärestads kyrka ”En rast-
plats för bön och sång” medverkan av Glädje- 
stämman och Emma Dencker, fiol. 

10 maj klockan 09.30 i Fjärestads kyrka ”All den 
skönhet jorden bär” medverkan av Stellan Dahlin, 
sång. Vårfest.

Kvarter M  
i Bårslöv
Sedan några år tillbaka har Kvistofta församling  
arbetat med att få fram en särskild begravnings-
plats för muslimska trosbekännare. Snart är denna 
klar.

Kvarteret är beläget mellan Bårslövs kyrka och  
äppellunden på Bårslövs kyrkogård.

Begravningsplatsen omfattar till en början cirka 20 
vuxengravar och lika många barngravar samt en 
fosterlund.
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Vinterkrysset 2025  - vinnare med rätt svar:
Peter Silvén, Gantofta
Karin Olsson, Örebro
Margareta Oscarsson, Glumslöv

Läs på svenskakyrkan.se/kvistofta hur vi behandlar dina personuppgifter.

Sänd in svar till: Vårkrysset, Kvistofta församling,  
Box 14, 257 21 Rydebäck. OBS! Svar före den 1 april i 2026.  
Priser till de tre först dragna rätta kryssen.

Namn: 

Adress: 

Postadress:

14
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Församlingsexpedition
Telefontid: må, tis, ons & fre10.00- 
12.00 tors 13.00-15.00
Besökstid: 
må-fre  efter överenskommelse
Telefon: 042-37 33 00
Besöksadress: Frösögatan 1 
Postadress: Kvistofta församling
Box 14, 257 21 Rydebäck 
kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se       
www.svenskakyrkan.se/kvistofta

Kyrkofullmäktige
Carin Wredström, ordf, 0702-10 50 85 
carin.wredstrom@telia.com

Kyrkoråd
Katarina Fridh, ordf, 0700-09 82 42
katarina.fridh@gmail.com

Administration
Administrativ chef 
Maria Ferm, 0721-82 55 07 
maria.ferm@svenskakyrkan.se

Ekonom
Lucy Salov, 0721-82 54 87
lucy.salov@svenskakyrkan.se

Ekonomiassistent 
Tina Österberg 0721-82 55 10
christina.osterberg@svenskakyrkan.se

Kommunikatör/redaktör 
Eva Axbarr 0721-82 55 14 
eva.axbarr@svenskakyrkan.se

Kommunikatör/redaktör 
Elisabeth Norberg, 0703-28 11 36
elisabeth.norberg2@svenskakyrkan.se

Diakon
Diakon Martina Annerfeldt Valdt
0721-82 55 28 
martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se

Präster
Kyrkoherde Maggie Signäs
0707-32 28 39
margaret.signas@svenskakyrkan.se

Präst Helen Hansen
0708-37 33 50 
helen.hansen@svenskakyrkan.se 

Präst Karolina Tängmark Roos
0721-82 55 21
karolina.tangmarkroos@svenskakyrkan.se

Präst Per Hjelmgren
0730-92 13 11
per.hjelmgren@svenskakyrkan.se
 
Kyrkomusiker
Organist Camilla Gaglianello
0721-82 55 08 
camilla.gaglianello@svenskakyrkan.se

Kantor Ingrid Dubois 
0721-82 55 15
ingrid.dubois@svenskakyrkan.se

Kantor Tina Glimsjö
0721-82 55 11 
christina.glimsjo@svenskakyrkan.se

Körledare, Rydebäck Gospel
Anna-Märta Hedström 0707-74 95 58
anna-marta.hedstrom@svenskakyrkan.se

Barn, Familj & Ungdom
Församlingsassistent Pia Korch 
0721-82 55 18
pia.korch@svenskakyrkan.se

Förskollärare Jenny Wärn 
0702-37 33 31
jenny.warn@svenskakyrkan.se

Fritidspedagog Jennica Fager Larsson 
0721-82 55 20
jennica.larsson@svenskakyrkan.se

Arb. ledande församlingspedagog - barn
Hanna Florin 0721-82 55 05
hanna.florin@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog - ungdom
Anna-Märta Hedström 0707-74 95 58
anna-marta.hedstrom@svenskakyrkan.se

Musikpedagog 
Tina Spångberg, 0721-82 55 13
tina.spangberg@svenskakyrkan.se
 
 

Församlingshemsvärdar
Bårslövs församlingsgård
Viveca Kubja, 0704-92 90 77  
viveca.kubja@svenskakyrkan.se

Glumslövs församlingshem 
Paul Johansson, 0721-82 55 22 
paul.johansson@svenskakyrkan.se

Kvistofta församlingsgård 
Maria Nilsson, 0705-83 43 69 
maria.nilsson13@svenskakyrkan.se 

Rydebäcks församlingshem
Paul Johansson, 0721-82 55 22 
paul.johansson@svenskakyrkan.se

Kyrkogård och fastighet
Tf kyrkogårdschef  
Sven-Erik Perlman Aspeklev 0706-71 42 87 
sven-erik.perlmanaspeklev@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare
Bårslövs kyrka
Hulda Einarsdottir, 0721-82 55 46 
hulda.einarsdottir@svenskakyrkan.se

Fjärestads kyrka
Kyrkogårdsförman Anders Olofsson 
0705-83 42 81
anders.olofsson@svenskakyrkan.se

Glumslövs kyrka
Thomas Friberg, 0705-83 45 17 
thomas.friberg@svenskakyrkan.se

Kvistofta kyrka
Christel Nedrup, 0721-82 55 24
christel.nedrup@svenskakyrkan.se

Magnus Wedin, 0721-82 55 23
magnus.persson5@svenskakyrkan.se

Sofia Gunnarsson, 0705-83 40 84 
sofia.gunnarsson2@svenskakyrkan.se

Hanna Glimsjö, 0721-82 55 27
hanna.glimsjo@svenskakyrkan.se

Johannes Glimsjö, 0703-21 79 91
johannes.glimsjo@svenskakyrkan.se

Victor Friberg, 0703-29 09 53
victor.friberg@svenskakyrkan.se

Kontakta oss



ODR Samhällsinformation

Söndag 1 mars 
11.00 i Glumslövs kyrka
Musikmässa med små och stora och kören Smile.

17.00 i Rydebäcks kyrka
Gudstjänst med Rydebäck gospel. 

Söndag 8 mars klockan 17.00 i Fjärestads kyrka 
Musikgudstjänst med psalmer ur det nya psalm-
boksförslaget. Ulf Bejstam, saxofon och Anders 
Lundberg, kontrabas.

Söndag 15 mars klockan 09.30 i Fjärestads kyrka 
Musik och lyrik med Glädjestämman och Emma 
Dencker, fiol.

Söndag 22 mars i Rydebäcks kyrka  
- Livsloppet 13.00-16.00 
13.00 Gudstjänst med små och stora och  
Snäckorna.

15.00 Familjekonsert ”Du och jag och framtiden”           
med körerna Sångbubblorna, Körallerna och Smile.

Skärtorsdag 2 april klockan 18.00 i Kvistofta 
kyrka
Skärtorsdagsmässa med Stämbandet.

Långfredag 3 april klockan 15.00  
i Fjärestads kyrka
Långfredagsmusik. Stabat Mater av G. B. Pergolesi. 

Påskdagen 5 april klockan 11.00  
i Kvistofta kyrka
Mässa med kyrkokören och brassband.

Måndag 6 april klockan 11.00 i Glumslövs kyrka
Emmausmässa med jazzbandet Swing & Sweet.

Söndag 12 april klockan 17.00  
i Rydebäcks kyrka
Mässa i viston med Glädjestämman. 

Onsdag 15 april klockan 18.00 i Båslövs kyrka
Vardagsgudstjänst med Sångstjärnorna.

Söndag 26 april klockan 17.00 i Fjärestads kyrka
Gudstjänst med små och stora och Sångbubblorna.

Musik  
under våren

Söndag 3 maj klockan 17.00 i Rydebäcks kyrka
Musikgudstjänst med Rydebäck Gospel.

Söndag 10 maj  
09.30 i Fjärestads kyrka
Musik & Lyrik med Stellan Dahlin, sång.

11.00 i Glumslövs kyrka
Musikgudstjänst med små och stora och  
Körallerna.

17.00 i Rydebäcks kyrka
Musikgudstjänst med små och stora och  
Snäckorna.

Torsdag 14 maj klockan 08.00 i Kvistofta kyrka
Ottegudstjänst med Swing & Sweet.

Söndag 24 maj 
11.00 i Båslövs kyrka
Mässa med små och stora. Sångstjärnorna  
medverkar med minimusikalen Fröet.

17.00 i Rydebäcks kyrka
Vårkonsert med Rydebäck gospel.

Måndag 25 maj klockan 18.00 i Fjärestads kyrka
Friluftsgudstjänst med musik.

Tisdag 26 maj klockan 19.00 i Bårslövs kyrka
Vårkonsert med Glädjestämman.

Onsdag 27 maj klockan 12.00 i Kvistofta kyrka
Middagsbön med Stämbandet.

Söndag 31 maj klockan 11.00 i Rydebäcks kyrka
Gudstjänst med vårmusik. Kyrkokören och Duo 
Bergh medverkar. 


